

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинский Джутъ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РАЙВОСМА ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибиря

4
ФЕВРАЛЯ
1935 г.
№ 13
(609)

Извещение

5-го февраля в г. Тайга созывается VI очередной пленум Тайгинского РК ВЛКСМ с повесткой дня:

1) О практических мероприятиях работы комсомола в разрезе решений пленумов ЦК и Крайкома ВЛКСМ (докл. тов. Горшкова).

2) О сборе чл. комсомольских взносов для жертв Китая. Правда т. Кузнецова, совх. 59 т. Парчевского, МТС тов. Каменского, секретаря комитета завода тов. Долгина и содружества бригады РК о результатах обследования — тов. Морозова.

На пленум вызываются, кроме членов и кандидатов пленума, секретари комитетов, комсорги, избачи, пред. колхозов и бригадирь комсомольцы.

Пленум отирается в 4 часа дня в клубе им. Ленина.

Секретарь РК ВЛКСМ — Горшков.

Отчетный доклад тов. В. М. Молотова о работе правительства седьмому съезду советов СССР^{*})

2. Отношения СССР с капиталистическими странами и наша внешняя политика

Наши отношения с другими странами зависят не только от нас, но и от внешней политики этих государств. А всем вам известно, как многое противоречий в политике не буржуазных государств.

Если наша внешняя политика исна и устойчива, то этого нельзя сказать про страны, где происходит что под теми или иными влияниями частные смены правительства, где одна буржуазная партия сменила другую у руля власти. Всем известны, например, существенные изменения и зигзаги, которые имели место в течение отчетного периода в политике определенных стран, и которые складались на наших внешних взаимоотношениях. В сложной международной обстановке идет соревнование и вместе с тем сотрудничество двух противоположных общественных систем. Можно сказать, что такое положение противоречиво, но это соответствует фактическому ходу дел. Идет соревнование, или, если хотите, борьба и вместе с тем во все новых и новых формах развертывается сотрудничество СССР с теми или иными капиталистическими странами как в области экономических отношений, так и в деле сохранения мира. СССР всемерно стремится к развитию торговых отношений с другими странами. Но главное значение за отчетный период приобрело сотрудничество СССР с другими странами в деле обеспечения мира.

Как сложились эти отношения за отчетный период?

Отношения СССР с капиталистическими странами за отчетный период, в конце концов, определялись двумя основными моментами: во-первых, обострением внутреннего положения в капиталистических странах, усилением борьбы между ними в связи с продолжающимся экономическим кризисом; во-вторых, ростом мощи Союза Советских Социалистических Республик.

В связи с этим особенно важно отметить следующие факты. За отчетный период произошло обострение борьбы между странами победителями и странами побежденными и, в связи с этим, произошло усиление, особенно в определенной части Европы, закулисной работы по перегруппировке сил на случай новой войны в поисках для этой цели союзников в любой части мира. Вместе с тем, развитие отношений СССР с капиталистическими странами отразило значительное увеличение роли СССР, как международного фактора, особенно как фактора мира и безопасности.

*) Окончание. Начало доклада напечатано в номере за 2-е февраля.

и глаза, что особенно стараются в распространении этой клеветы на СССР в Японии, политика которой в отношении Китая всем известна и никак распусканем выдумок прикрыта быть не может. Считаю нужным подчеркнуть действительную советскую политику в отношении Китая: Советский Союз считает несовместимым со своей политикой захват чужих территорий и является безусловным сторонником независимости и непрекословною суверенитета Китая над всеми его частями, в том числе, конечно, и над Синьцзяном.

Нечего и говорить, что установление нормальных отношений с Румынией, Чехо-Словакией, Болгарией также целиком отвечает интересам дела мира в Европе в особенности.

Могут все же сказать, что еще остаются некоторые страны, не установившие нормальных отношений с СССР. Действительно, есть такие страны даже в Европе, или, точнее сказать в некоторых углах Европы. Обходить эти страны молчанием, конечно, неправильно, как бы ни был их удельный вес в международных делах.

Из числа этих стран три: Голландия, Португалия и Швейцария голосовали против вступления СССР в Лигу наций, сделав при этом вид, что они пошли на это из-за приверженности принципиальной защите капиталистического мира от нового советского мира. Она, видимо, до недавнего времени рассчитывала, что кому-нибудь, а богатой Америке удастся удержаться на этой позиции. Но дело сложилось не совсем так, как думали прежние правительства Америки. И президент Рузвельт выступил со своим известным посланием об установлении нормальных отношений с СССР. Тем самым Америка отказалась от своей принципиальной позиции, что мы должны признать весьма положительным обстоятельством, особенно с точки зрения интересов всеобщего мира. Нам не пришлось менять своей позиции и идти на какие-либо жертвы при восстановлении этих отношений, и это также нельзя не признать за весьма положительный факт. (Аплодисменты).

Восстановление также нормальные отношения с Китаем, которые были прерваны Китаем в 1928 году под напором его антисоветских элементов. С тех пор китайское правительство, видимо, убедилось в том, что этот разрыв не может служить на пользу Китайской Республике, а только ухудшает ее международное положение. Может быть кому-нибудь нужен был этот практический урок, но это уже их дело. Для нас и без того было ясно, что правильные отношения между СССР и Китаем — в интересах обеих стран и всеобщего мира. Поэтому мы с удовлетворением принял предложение китайского правительства восстановить отношения, что должно служить укреплению дружественных отношений между нашей страной и великим китайским народом.

Мне остается сказать два слова по поводу клеветнических слухов о советизации Синьцзяна. Бросается установления нормальных отноше-

ний с другими странами Советским Союзом в основном решено. (Бурные аплодисменты).

Таковы важнейшие итоги нашей внешней политики за отчетное время.

Кратко скажу об отдельных странах и, прежде всего, о тех, отношения с которыми у нас развивались нормально. Здесь, в первую очередь, следует сказать об отношениях с такими прибалтийскими странами, как Латвия, Латвия, Эстония и Финляндия. Дружественность своей политики в отношении этих государств советская власть подчеркнула специальным заявлением о признании неприсоединения и полной экономической и политической независимости этих стран. К сожалению, нельзя пройти мимо такого факта, что Польша и Германия отклонили свое участие в этом деле.

Вполне нормально развивались наши отношения с такими странами, как Швеция, Норвегия, Дания, Швейцария и Афганистан, а также с Италией, что является наглядным подтверждением возможности развития сотрудничества между странами с совершенно противоположным общественным строем.

Примером лучшего развития дружественных отношений являются наши отношения с Турцией. Последние годы были не только периодом развития советско-турецких хозяйственных и культурных связей, но и яркой политической демонстрацией советско-турецкой дружбы. (Бурные аплодисменты). О'эзд устраивает овации турецко-му послу). Овации недавно, до советской революции, Турция с ее Константинополем и проливами была предметом хищных империалистических вожделений русских реакционеров и либералов всех мастей, представлявших Россию купцов, помещиков и фабрикантов.

Между этой эпохой и Советской властью легла пропасть. Советская власть, как власть рабочих и крестьян, исходила и исходит из другой политики, исключающей политику захватнических планов и пренебрежением глубоким сочувствием к делу возрождения новой Турции. На этой прочной основе крепнут отношения советско-турецкой дружбы. (Аплодисменты).

Наши отношения с Англией развивались в общем нормально, если не считать известного инцидента с бывшим английским послом Г. Овий. Последний сделал попытку вмешательства в наши внутренние дела, выступив с недопустимыми претензиями во время процесса над изобличенными инженерами вредителями, работавшими у нас от фирмы «Метро-Виккерс».

(Продолжение см. на 2-й стр.)

Продолжение доклада тов. В. М. Молотова

Неуместному вмешательству был дан соответствующий отпор с нашей стороны. Если кому-либо нужно было лишний раз убедиться в твердости нашей политики, внешней и внутренней, то он получал для этого подходящий повод. Этот инцидент, как известно, вызвал значительное осложнение в англо-советских отношениях, но, благодаря принятим самими сторонами мерам, через некоторое время оно было полностью ликвидировано. Господина Овий сменил новый посол. Наши отношения с Англией вшли в нормальное русло, при чем заключенное год тому назад торговое соглашение открывает благоприятные возможности для развития англо-советской торговли.

В наших отношениях с Францией следует отметить значительные улучшения за истекший период. Вся международная обстановка и особенно происшедшие в Европе изменения сделали весьма актуальной проблему обеспечения мира и безопасности, в отношении которой как Советский Союз, так и Франция проявили особую заинтересованность. Надо подчеркнуть, что для ближайшего будущего значение этой проблемы отнюдь не уменьшается, и по этому наметившееся сближение имеет благоприятную почву для развития. Дело будет зависеть больше всего от последовательности заинтересованных сторон в проведении намечаемой линии.

Что касается Польши, то мы в достаточно очевидной форме проявили стремление к дальнейшему развитию советско-польских отношений. Мы, однако, не можем говорить о нашем удовлетворении уже достигнутыми в этом отношении результатами. Но про себя мы можем твердо сказать, что намерены продолжать курс на развитие советско-польских добрососедских отношений.

Нельзя закрывать глаза на изменения, произошедшие в советско-германских отношениях с приходом к власти национал-социализма. Про себя мы можем сказать, что у нас не было и нет другого желания, как иметь и дальше хорошие отношения с Германией. Всем известно, что Советский Союз проявляет глубокое стремление к развитию отношений со всеми Государствами, не исключая и государства с фашистским режимом. Однако, на пути советско-германских отношений возникают серьезные затруднения за последний период.

Конечно, не сверхнационалистические расистские теории о немецком народе, как о "господине" всего мира, являются препятствием к развитию советско-германских отношений. Будучи не совсем высокого мнения об этих "теориях" (смех, аплодисменты), мы не скрываем своего глубокого уважения к германскому народу, как к одному из великих народов современной эпохи. (Аплодисменты). Мы — интернационалисты, доказали на деле высокое уважение советской власти как к большим, так и к малым народам, как к народам Советского Союза, так и к народам других стран. В этом один из признаков великой силы принципов советской власти. Но оберет, в реакционных расистских теориях мы видим признак обреченности.

Итак дело не в этих "теориях", а том, что именно лежит в основе внешней политики германской Германии. Мы вынуждены поставить этот вопрос прямо, поскольку ясность в наших взаимоотношениях может принести только пользу. Одно обстоятельство привлекает наше особое внимание. Я имею в виду

заявление господина Гитлера по по воду России в его книге "Моя борьба", которая теперь особенно широко распространяется в Германии. В этой книге мы читаем следующее:

"Мы, национал-социалисты, сознательно подводим черту под внешней политикой Германии до времени, когда начнем там, где Германия кончала шестьсот лет назад. Мы кладем предел вечному движению германцев на юг и на запад Европы и обращаем взор к землям на востоке. Мы прекращаем, наконец, колониальную и торговую политику до временем прошлого и переходим к политике будущего, к политической территории завоевания.

Но когда мы в настоящий время говорим о новых землях в Европе, то мы можем в первую очередь иметь в виду лишь Россию и подвластные ей окраинные государства.

Сама судьба как бы указывает этот путь". (Курсив самого автора книги, — В. М.).

Должны ли мы проходить мимо таких заявлений главы теперешнего германского правительства? Очевидно не должны.

Должны ли граждане Советского Союза знать об этих заявлениях в отвращении СССР? Мы считаем, что должны. (Аплодисменты).

И мы спрашиваем после этого, указанное заявление Гитлера о России, повторяемое теперь все в новых и новых изданиях этой книги, остается ли оно в силе? Остается ли в силе заявление Господина Гитлера о необходимости Перехода к "политике территориальных завоеваний" на Востоке Европы и о том, что "когда мы (национал-социалисты) говорим о новых землях в Европе, то мы можем в первую очередь иметь в виду лишь Россию и подвластные ей окраинные государства"? Повидимому это заявление остается в силе, ибо только при этом предположении становится понятным многое в теперешних отношениях германского правительства с Советским Союзом, равно как и к проекту восточного пакта.

Именно поэтому мы не считаем возможным проходить мимо этих заявлений господина Гитлера. Пусть трудящиеся Советского Союза знают, как обстоит дело. Ничего кроме внесения ясности в этот вопрос мы не добиваемся. И так как указанные заявления г. Гитлера остаются, очевидно, в силе, мы будем, счи таться с этим фактом и сделаем из этого выводы для себя. (Бурные продолжительные аплодисменты).

Наконец, о наших отношениях с Японией.

На протяжении всего этого периода мы проявляли в этих отношениях терпение и должную уступчивость, стремясь к устранению всяких поводов к обострению советско-японских отношений. Так относились мы к разрешению спорных вопросов в хозяйственной области, когда дело шло о районах и о порядке рыболовства в советских водах японских граждан, когда дело шло об японских концессиях на Сахалине, и тому подобное. Всем известно, что, руководствуясь своей же любовью к политики, советское правительство сделало предложение о продаже Японии и Манчжурии Китайско-Восточной железной дороги в Манчжурии, имея в виду этим устранить поводы ко всякого рода конфликтам. Советское правительство заняло в этом вопросе достойную и, вместе с тем, уступчивую позицию и добилось от другой стороны отказа от первоначальных неприемлемых

предложений. Теперь переговоры о

продаже КВЖД подошли, видимо, к близкому завершению. Мы надеемся, что наши усилия по улучшению советско-японских отношений и обеспечению мира на Дальнем Востоке дадут свои положительные результаты.

Но мы не имеем никаких оснований к самоуспокоению. Агрессивные, воинственные элементы Японии не склоняют оружия. О войне против Советского Союза в Японии давно говорят открыто и до сих пор не видно признаков ослабления этих антисоветских выступлений. В некоторых японских кругах, имеющих влияние в правительстве японских органах, не только давно и открыто сматываются планы захвата КВЖД, но и захвата нашего Дальнего Востока, в первую очередь Приморья. Не считаться с этими фактами и мы не можем, тем более, что мы хорошо помним, что японцы в качестве интересов последними ушли с нашей территории. Только в конце октября 1922 г. японцы оставили Владивосток, и это была уход последних интервентов из Советского Союза.

Все это и определяет нашу политику в данном вопросе и те безусловно необходимые меры обороны, которые мы провели на Дальнем Востоке. Эти меры, — можем заверить всех сторонников мира в Японии, — соответствуют именно интересам дела всеобщего мира.

Скажу теперь несколько слов об итогах в области нашей внешней торговли. Мы имеем здесь серьезные достижения, которые значительно укрепили наши позиции в торговых отношениях с другими странами.

Наша внешняя торговля прошла определенный период своих трудностей. Вы знаете, что недавно еще мы были сильно отсталой страной в техническом отношении. В связи с этим, в начале первой пятилетки нам пришлось ввозить много машин из-за границы, чтобы ускорить дело индустриализации и технической перестройки сельского хозяйства в нашей стране. Но, заложив основу, мы успели за последние годы развернуть производство машин у себя, на своих заводах. И это позволило нам сильно сократить ввоз машин из-за границы. Это изменило и наш баланс внешней торговли. В результате, два последних года нам дали уже солидное превышение доходов над расходами в нашей внешней торговле, чего раньше у нас не было. Наконец, от прошлого большого долга перед заграницей нам удалось за последние годы сократить вчетверо раз и теперь остатки нашей задолженности нельзя считать большиими. Наряду с этим, за последние четыре года добыва золота, вместе с поступлениями от Торгсина, увеличилась в шесть раз. Все это вкорне изменило наше валютное положение и вообще положение на внешних рынках. Тем более, что Советский Союз все свои торговые обязательства и платежи всегда выполняет точно и в срок. Всем за границей хорошо известно, что когда Советский Союз заключает торговые договоры, то он платит им не так, как принято теперь во многих буржуазных странах, платит не "символически", а как полагается, не обещанием, а валютой. (Аплодисменты). Этот факт также имеет большое значение для лучшего обеспечения наших позиций во внешней торговле. Из всего этого следует, что теперь больше

чем когда бы то ни было мы имеем возможность обеспечить мор

мальные условия для вашей внешней торговли.

Но, развивая политические и торговые отношения с другими странами, Советский Союз хорошо понимает значение надежной обороны своих границ. Кто может отрицать тот факт, что ни одному государству — ни малому, ни большому — громадный Советский Союз не угрожал и не угрожает захватом? Но, с другой стороны, что может отрицать, что пароды Советского Союза, занятые мирным трудом и проникнутые мирными стремлениями, достойны действительно надежной охраны границ своего государства? (Аплодисменты).

Мы построили за последние годы немало укрепленных районов с необходимым вооружением на наших западных и восточных границах. Но этих вооружений нельзя перевести с нашей территории на территорию другой страны. Одно предназначено для отпора нападающим силам. Наш морской флот растет, но за счет судов такого типа, — и прежде всего за счет подводных лодок, оборонительное назначение которых понятно. Растет и наша артиллерия, и танковый парк, и авиация, и приводится в особенно упорядоченную работу в этом отношении. (Аплодисменты).

Мы считаем большим нашим достижением, что за отчетный период техническое вооружение рабоче-крестьянской Красной армии значительно возросло. Это видно хотя бы из следующего: по сравнению с периодом прошлого съезда советов механическое вооружение (включая стволы механических пушадильных снарядов) из одного красноармейца нашей армии возросло в четыре раза. (Аплодисменты). Благодаря исключительному вниманию этому делу со стороны товарища Сталина мы провели с большим успехом это дело. (Бурные аплодисменты).

Нам пришлось увеличить и численность Красной армии.

Все это нам далось не просто и не дешево. Вспомниги о том, что партия и правительство прямо должны были заявить о том, что некоторое недовыполнение первой пятилетки по промышленности было связано с необходимостью усиленных оборонных работ.

После этого понятно, что наши бюджетные ассигнования на содержание Красной армии, на дело обороны сильно выросли за последний период. Об этом народный комиссар финансов подробнее скажет в докладе о государственном бюджете на первую сессию Центрального исполнительного Комитета, сразу после окончания настоящего съезда. Мы пошли на эти жертвы со стороны государства в пользу обороны советской власти и, уверенны, что вы, товарищи, скажете здесь: партия и правительство в своих мероприятиях по обороне страны поступили правильно. (Бурные аплодисменты). Все встают. Крики: "Правильно".

Дело идет об армии, где не только рядовой, но и командный состав состоит в первую очередь из рабочих и трудящихся крестьян. (Аплодисменты). Дело идет об армии, в которой почти половина состава коммунисты и комсомольцы, а из крестьян девять десятых колхозники. Дело идет об армии самого широкого государства, об армии, которая может быть опасна, только для зачинщиков войны, потому что рабоче-крестьянская Красная армия — оплот нашего мирного труда и всеобщего мира. (Аплодисменты).

(Продолжение см. на 3-й стр.)

Продолжение доклада тов. В. М. Молотова

Последние четыре года были таким периодом, когда военная опасность для Советского Союза в некоторые моменты яко обострялась, тем не менее нам удалось отстоять дело мира и на этот раз.

Но подготовка к военным нападениям и натравливание цепных собак войны на СССР не прекращаются ни на один день. За границей эта подготовка ведется на данной стадии, помимо всего прочего, распространением в буржуазной печати всякой клеветы о Советском Союзе с целью подрыва доверия в массах к советскому государству. Факты всем известны. Несколько лет тому назад специалисты по пропаганде испытывали целые страницы буржуазных газет, раздувая несуществующую опасность "советского демпинга" и распуская всякие выдумки "о принудительном труде" в СССР. Позорный провал этих антисоветских кампаний мы помним.

За последнее время антисоветская клевета в буржуазной печати дошла опять до крайнего предела. Можно ли себе представить что-либо более изврное, чем тот взрыв некоторых буржуазных и социалистических органов печати, который они подняли в связи с расстрелом нескольких десятков белогвардейских террористов. Эти господа, конечно, не считают своей обязанностью сказать правду и разоблачить людей, которые из-за границы исмывают нам продажных агентов-террористов. Им не приходит в голову сказать правду о тех, кто в соседних с нами государствах использует некоторые привилегии в международных соглашениях исключительно для поимки этих находившихся в них в тылу. Видимо, эти органы печати существуют для того, чтобы покрывать такого рода "дела" и отводить глаза публике в сторону. Поэтому они так волят о "расстрелях в Советском Союзе". Но ничего, кроме беспощадных мер против преступников, которых они берут под свою защиту, от нас пусть они не ожидают. (Бурные аплодисменты). Клеветнические же статьи против Советского Союза и вся кампания подрыва доверия в массах в СССР кончит

ся новым скандальным провалом. Продажные писаки буржуазии обходят молчанием и установленный факт связи одного из иностранных консулов в Ленинграде с убийцей Сергея Мироновича Кирова.

Они набраски воды в рот, отмаливаются насчет того, что советскому правительству пришлось попросить убраться во-своих этого "представителя" с дипломатическим паспортом. (Аплодисменты). Но, считаясь с этим и другими имеющими место подобными фактами, мы должны, наконец, сказать по адресу тех государств, органов и представителей которых не останавливаются перед посыпкой террористов в СССР и перед заявляющим преступных связей с ними внутри нашей страны, что этим они серьезно испытывают нашу терпение.

Надеемся, что те, кого это касается, поймут, если мы скажем, что всякому терпению может притти конец. (Бурные продолжительные аплодисменты).

Всю свою внешнюю политику советское правительство исходило из последовательного миролюбия стремлений и желания иметь нормальные отношения и необходимые торговые связи с другими государствами. В результате этой политики мы добились укрепления наших международных позиций и бесспорного роста международного авторитета Советского Союза.

В отличие от некоторых других стран, наша внешняя политика отличалась полной ясностью и последовательностью. Наше участие в международных соглашениях всегда отличалось тем, что на нашу подпись можно положиться. Мы вправе ожидать ясности в отношении и со стороны других государств.

Нам не приходится менять нашу внешнюю политику. Мы стояли и стоим за обеспечение мира, за развитие политических и торговых отношений с другими странами. Курс нашей внешней политики так же испытан и надежен, как испытан и надежен тот путь, которым советская власть идет к своей полной победе. (Бурные аплодисменты)

социалистической основе представляет незадавное зрелище за пределами Советского Союза и вообще в мировой истории. (Аплодисменты).

В кратких цифрах нельзя полностью выразить подъем нашей страны и рост народного хозяйства. Но эти цифры как вехи намечают путь.

Свое общее отражение подъем нашего хозяйства находит в большом росте народного дохода. Действительно, народный доход вырос за истекшее четырехлетие с 35 миллиардов рублей до 56 миллиардов рублей в прошлом году, т. е. увеличился на 59 процентов. Государственный бюджет за тот же период увеличился в четыре с половиной раза. Поскольку в государственном бюджете сходятся концы всего народного хозяйства, то в большом росте государственного бюджета находит свое отражение, укрепление нашего государства, как единой системы, как системы планового хозяйства. Цифры дальше показывают, что удельный вес крупной промышленности поднялся за четырехлетие с 62 процента до 74 процентов. Тем самым выделяющая роль социалистической промышленности еще больше возросла. В теперешних условиях этот факт является важнейшей предпосылкой не только дальнего роста самой промышленности, но и ускорения подъема сельского хозяйства, а также и транспорта, с отставанием которого мы должны покончить.

Общий подъем народного хозяйства сказывается как в основных промышленных центрах, так и в недавно еще совершивших отставок и отдаленных сельскохозяйственных районах. В связи с этим надо сказать об особо быстром промышленном росте восточных районов Сибири, а также и о том, что некоторые ранее отставшие национальности, на основе советской власти получили возможность быстрого хозяйственного и культурного подъема.

Дошла очередь и до самого отдаленного района нашего Союза.

Именно в отчетный период Дальневосточный край стал расти исключительно быстрыми темпами. Это имеет большое значение для нашей страны. Дальневосточный край богат природными ресурсами и имеет большое будущее. Истекший период показал, что окрепший Советский Союз может быстро двигать вперед развитие даже таких отдаленных и трудных в транспортировке отдаленных районов. Мы продолжали развивать богатейшее на Дальнем Востоке рыбное и консервное дело, а также лесное хозяйство. Мы продолжали развивать имеющиеся на Дальнем Востоке промышленные предприятия, транспорт и сельское хозяйство. Но, кроме того, за последние три—четыре года там развернуто большое новое строительство. Мы успешно прокладываем на Дальнем Востоке вторую линию вдоль всей железнодорожной линии, которая тянется на три с половиной тысячи верст, и начали строительство большой Байкало-Амурской железнодорожной магистрали. Большой размах получило строительство новых шоссейных дорог. Развивающееся портовое хозяйство, и вместе с тем, укрепляя существующую базу судостроения на Дальнем Востоке, строим большую судоверфь недалеко от устья Амура в новом городе Комсомольске. Наряду с развитием золотопромышленности, а также каменноугольной промышленности, имея в виду не только старые районы, но и богатый Бурейский район, мы приступаем к постройке металлургического завода, строим авиационный завод, нефтеперегонный завод, а также предприятия пищевой, легкой и лесной промышленности. Кроме того, в сельском хозяйстве быстро развертывается сеть машинно-тракторных станций, усиленно укрепляется вся его машино-техническая база. И этого видно, какое большое значение придается наше хозяйственному подъему Дальнего Востока.

Перейду к отдельным отраслям народного хозяйства.

а) подъем промышленности

Валовая продукция крупной промышленности за четыре года выросла с 28 миллиардов рублей до 56 миллиардов рублей, то есть увеличилась на 80 процентов. Особенно быстро росла промышленность, производящая средства производства. Валовая продукция этой промышленности выросла за четыре года в два раза. Менее быстро, но все же увеличение производства предметов потребления, но и здесь мы имеем рост в полтора раза.

Следующая таблица показывает темпы роста крупной промышленности за последние годы:

Рост валовой продукции крупной промышленности
(В ценах 1926—1927 года).

Годы	Валовая продукция в миллиардах руб.	Процент роста продукции в миллиардах руб.	В процентах к предыдущему году
1929	21,2	+ 4,4	135,8
1930	27,8	+ 6,6	130,7
1931	34,2	+ 6,4	123,3
1932	38,8	+ 4,6	130,5
1933	42,2	+ 3,4	108,8
1934	50,0	+ 7,8	118,3
(планируемый)	58,5	+ 8,5	117,0

Цифры о темпах роста нашей промышленности показывают, что после некоторого понижения этих темпов в 1932—1933 г. г. в 1934 году мы

снова имеем значительные нарастания этих темпов, при чем абсолютный прирост промышленной продукции в прошлом году достигает 7,8 миллиарда рублей, чего мы не имели ни за один прошлый год.

У нас есть полная уверенность в том, что и задание 1935 года по новому приросту промышленной продукции на 8,5 миллиарда рублей мы можем выполнить и выполним.

На съезде стоит отчетный доклад Наркомата тяжелой промышленности, в котором будет дана полная картина развития тяжелой промышленности за отчетный период. Право мое и буду краток.

Прежде всего о победе черной металлургии. После громадных усилий мы получили в 1934 году большой успех в черной металлургии, который мы должны признать нашим важнейшим хозяйственным и политическим успехом прошлого года. (Аплодисменты). В результате этого, по сравнению с 1930 годом производство чугуна поднялось на 110 процентов и достигло 10,5 миллиона тонн, из которых один только прирост за прошлый год составляет 8,3 миллиона тонн. Производство стали поднялось на 66 процентов и достигло 9,6 миллиона тонн, из которых один только прирост за истекший год составляет 2,7 миллиона тонн. Производства (Продолжение см. на 4-й стр.)

Победа социализма в СССР и задачи советской власти

1. Подъем народного хозяйства и победа социализма в нашей стране

За четыре года со времени шестого съезда советов наше народное хозяйство сделало огромный шаг вперед.

За отчетный период мы успешно закончили первую пятилетку, мы выполнили ее в четыре года. Это позволило нам выработать второй пятилетний план на период 1933—1937 г. г. и в этом новом плане поставить еще более крупные задачи, чем в первом.

В жизни, конечно, нет какой-то особой черты между первыми и вторыми пятилетними планами. На деле — второй есть органическое продолжение первого. Основные задачи первого и второго — подъем народного хозяйства страны, подъем материального благосостояния и культуры народа масс.

Счастье нашей страны заключается в том, что у нас нет кризисов, как в других странах, что страна идет с каждым годом вперед по пути подъема народного хозяйства, что, впрочем, не исключает различий в темпах подъема между отдельными годами и не расцвет национальных культур на

Продолжение доклада тов. В. М. Молотова

проката увеличилось на 49 процентов и достигло 6,7 миллиона тонн, из которых один только прирост за 1934 год составляет 1,8 миллиона тонн. Теперь мы с металлом, теперь мы страна металлическая. (Аплодисменты).

Для нашей теперешней потребности в металле нам, конечно, и этого недостаточно, особенно нехватает проката, но бесспорно, что 1934 год продолжил путь к дальнейшим, еще более крупным успехам.

В недавней беседе с металлургами товарищ Сталин подчеркнул основные задачи, стоящие перед металлургами. Эти задачи заключаются в том, чтобы значительно поднять производство стали и проката с тем, чтобы сталь не только не отставала от чугуна, как это мы имели до сих пор, но чтобы она превратилась в передовую и ведущую силу черной металлургии. Улучшение работы мартеновских и прокатных цехов, полное освоение этого дела — неотложная задача работников черной металлургии.

Истекший год был годом больших успехов во всей тяжелой промышленности. Это нашло свое выражение в том, что по тяжелой промышленности в целом план 1934 года не только выполнен, но и перевыполнен (101 процент). (Аплодисменты). Это дает прирост продукции по Наркомтежилюму за один прошлый год на 26,7 проц. Не может быть сомнения, что задание по тяжелой промышленности на 1935 год, требующее дальнейшего увеличения продукции на 19,3 процента, будет выполнено усилиями рабочих, инженеров и хозяйственных руководителей тяжелой промышленности.

Но тяжелой промышленности надо подтянуть отстающие районы нефти и промышленности, сильно отставшую цветную металлургию (медь, никель и другие) и всемерно двигать вперед машиностроение, в первую очередь обеспечив выполнение заданий для железнодорожного транспорта.

В производстве предметов потребления мы достигли за отчетный период увеличения продукции в полтора раза. Несомненно, это важный успех в первую очередь пищевой и легкой промышленности.

За последний год пищевая промышленность дала увеличение объема продукции на 21,4 процента, во все же годового плана не выполнила. Промышленность Наркомлегпрома дала увеличение продукции за последний год всего на 5,2 процента и также плана не выполнила. Между тем этим отраслям промышленности во втором пятилетнем плане придается особое значение. Задачей второй пятилетки является такое увеличение темпов производства предметов личного потребления, которые не только не отставали бы от темпов тяжелой промышленности, а шли впереди этих темпов.

Однако, эта задача нашей промышленности сейчас пока не выполняется. В текущем году поставлена задача увеличения объема продукции по Наркомлегпрому на 11,7 проц., по Наркомпищепрому — на 14,8 проц. Выполнение этих задачий во что бы то ни стало должно быть обеспечено.

Теперь положение в легкой промышленности мы не можем признать удовлетворительным. Ни по количеству производимой продукции, ни по ее качеству легкая промышленность пока не справилась с поставленными перед нею вто-

рой пятилеткой задачами. Товарищи из Наркомлегпрома упустили немало времени в развертывании борьбы за сырьевую базу для промышленности. Они во многом отстали от заграничного опыта по части новых видов сырья, применяемых в других странах. С этим нельзя мириться. Надо на деле обеспечить большевистские темпы роста легкой промышленности.

В отношении пищевой промышленности, наряду с задачей обеспечения должных темпов подъема продукции, нужно подчеркнуть задачу борьбы за дальнейшее улучшение качества ассортимента продукции. Наседение вправе требовать от работников пищевой промышленности полной ликвидации безобразий, вроде не так давно вскрытых на заводах консервной промышленности. Обеспечить хорошее качество и чистоту производства на новых и сбновившихся за эти годы предприятиях, а также на старых предприятиях пищевой промышленности — задача важная и неотложная. От первых успехов в этом деле, в особенности в прошлом году, мы должны пойти к выполнению еще более серьезных задач.

Борьба за качество во всей промышленности — об этом должен помнить каждый хозяйственник и каждый рабочий.

В соответствии с решением XVII съезда партии по-новому поставлен вопрос о развитии местной промышленности. Нельзя сказать, чтобы это дело уже двигалось вперед по-настоящему, но в этом году нашей обязанностью является оказать все мерное содействие в развертывании этой промышленности. В производстве товаров широкого потребления местной промышленности должно принадлежать почтное место.

Несмотря на значительный рост лесообрабатывающей, лесохимической, суммарной и другой промышленности, подчиненной Наркомлесному, и здесь достижения истекшего периода нельзя признать удовлетворительными. Особенно отставала работа в области лесозаготовок, где господствуют депотопные приемы работы. Работники лесной промышленности не понимали тех уроков последних лет, которые мы имели, например, в угольной промышленности Донбасса. Вместо того, чтобы развернуть борьбу за механизацию лесозаготовок и лесовозки, за то, чтобы обеспечить это дело механизмами и постоянными кадрами работников, товарищи из Наркомлеса шли по старой проторенной дорожке. Понятно, что в результате этого они в последнее время попались на месте, вместо того, чтобы двигаться вперед лесное дело. Партия и правительство поставили теперь перед ними во весь рост задачу механизации. И нужно, чтобы работники лесной промышленности взялись, наконец, по-большевистски за это дело.

Поскольку задача механизации ребром стоит у нас перед рядом отраслей промышленности — уголь, торф, лес, а также перед всем нашим строительством, положительный опыт Донбасса и отрицательные уроки Наркомлеса должны быть учтены всей промышленностью, всеми работниками. Разумеется, серьезным отношением к механизации можно считать только такую работу, при которой механизмы используются в должной мере и ведется восточная работа по созданию соответствующих кадров.

Мы создали уже мощную индустрию. Мы вложили в промышленное строительство только за последние четыре года 39,4 миллиарда рублей. Многие из заводов, фабрик и электростанций вошли уже в действующую армию, индустрии. На 1935 год из общего плана капитальных работ в 21 миллиард 190 миллионов рублей на промышленное строительство направляется 10,5 миллиарда рублей. Мы продолжаем промышленное строительство гигантскими темпами и должны потребовать серьезного улучшения работы строителей. Пора обеспечить наши стройки хорошими проектами и сметами, широко ввести в строительное дело машину и обеспечить ра-

боту строительных механизмов по-человечески. Надо в строительном деле опереться на устойчивые кадры, на хороших организаторов, установить жесткий контроль за стоимостью строительства, перейти, одним словом, к культурной работе. Надо понять, что подготовительный период и здесь уже проден и наши требования к строителям теперь не те, что раньше. Одев из этого нужные практические и воды, мы экономим миллиарды рублей, ликвидируем отсталость ряда отраслей промышленности, нуждающихся в новых предприятиях, и обеспечим дальнейший рост в темпах индустрий.

6) Подъем сельского хозяйства

Теперь можно уже сказать, что колхозизация сельского хозяйства в нашей стране в основном завершена. Четыре пятых престижных хозяйств к началу 1935 года обединено в колхозы, девятьдесят пяти процентов посевных площадей принадлежат в СССР колхозам и совхозам. Единоличное крестьянство ходом событий отодвинуто на второстепенное место и играет в сельском хозяйстве все уменьшающуюся роль. Колхозы крепнут и уже могут браться за большие задачи.

Решающее значение в организаций наших сил в деревне за последние годы имела работа политотделов МТС. Поскольку, однако, опыт показал, что, ввиду роста наших задач в деревне, политотделы уже недостаточны, партия признала необходимым преобразовать политотделы МТС в обычные партийные органы, укрепив всемерно рабочими партии.

О подъеме сельского хозяйства в целом стало возможно говорить только после окончания реорганизации этого периода, когда основная масса колхозов более или менее уже окрепла. Известно, что в течение ряда лет, относящихся к реорганизационному периоду, вплоть до 1934 года, мы имели все усиливающийся упадок животноводства. Это сильно задерживало рост валовой продукции всего сельского хозяйства.

С 1933 года, когда реорганизационный процесс в сельском хозяйстве закончился, начавшийся заметный подъем зерновых и технических культур. Прежде всего это относится к зерновым культурам. В результате этого уже в 1933 году валовой сбор хлеба был на 590 миллионов пудов больше, чем валовой сбор с той же территорией (в границах СССР) в 1913 году, считающимся исключительно урожайным годом. В 1934 году общий урожай зерновых хлебов в Союзе остался на уровне 1933 года, однако, фактический сбор хлеба в прошлом году, в результате уменьшения постепенно при уборке, оказался на 250—300 миллионов пудов больше, чем в 1933 году. Надо считаться при сравнении с 1913 годом также и со следующим обстоятельством: в 1918 году за границу было вывезено свыше 600 миллионов пудов хлеба, а в 1934 году только 60 миллионов пудов, а весь остаточный хлеб остался внутри страны для нашего населения. Эти успехи социалистического земледелия и да ли нам возможность отменить хлебные карточки.

Подъем технических культур дается у нас перед гораздо медленнее. Правление технических

культур возросла за последние два года только на 5,2 процента. Особенно здесь нас держит низкая урожайность.

Несмотря на это, два последних года отразили уже начало общего подъема сельского хозяйства.

В текущем году нам поставлена задача по значительному увеличению производства сельского хозяйства во всех его отраслях. Мы должны добиться за этот год увеличения валовой продукции сельского хозяйства на 2,5 миллиарда рублей, то есть увеличения на 16,4 процента. Добившись такого роста сельское хозяйство по своим темпам подъема пойдет в ногу с индустрией. Это соответствует задачам, поставленным второй пятилеткой. Это задача большая и трудная, но она действительно достойна новой колхозной деревни, достойна советской земли.

Важнейшей задачей сельского хозяйства является сейчас подъем животноводства. На XVII съезде партии товарищ Сталин поставил перед нами и перед всей колхозной деревней задачу обеспечить первом в развитии животноводства уже в 1934 году. Теперь мы можем сказать, что прошлый год действительно был началом этого передела.

(Продолжение в следующем номере)

По гор. Тайга

6 и 12 февраля по городу и транспорту проходятся массовые воскресенья по очистке от снега тротуаров, крыши и т. д. В воскресенья участвует все население гор. Тайга.

Созданный штаб намечает ряд конкретных мероприятий по организации воскресинка. Газетами города Тайга выпускается специальная листовка.

Поправка

В прошлом номере во втором разделе доклада тов. Молотова в 10 абзаце вкраялась грубая ошибка после слов "... не пропадут бесплодно"... следует читать: "Логическим продолжением этой политики является наше предложение о превращении конференции по разоружению, от которой кое-кто хочет поскорее отказаться, в постоянную конференцию мира, в орган, постоянно заботящийся о предупреждении войны".

В кино Крупской

С 3 по 6 февраля идет большой художественный звукоговорящий фильм Чапаев. Начало сеансов дневных в 10—12 и 2 вечерних в 6—8—10 и 12.